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12. Sinif (B)
Cografya

Nem ve Yagis

J

Haritada numaralandirilarak verilen yerlerin hangile-
rinde yil boyunca mutlak nem miktan daha yiiksek-
tir?

A)lvell B) I ve lll.

D) Il ve IV.

C) ll ve lll.
E) Il ve IV.

. Havanin tasiyabilecedi nem miktari sicaklik ile ilgili bir
durumdur. Isinan hava genisleyeceginden dolayi hava-
nin tasiyabilecedi nem miktari artis gosterecektir.

Bu agiklamalar asagidakilerden hangisi ile daha ¢ok
ilgilidir?

A) Atmosfer basinci

B) Mutlak nem miktar

C) Maksimum nem miktari

D) Atmosfer igerisinde hava dolagimi

E) Kara ve denizlerin farkli isinma 6zellikleri

. * T bolgesinin sicakligi 10 °C iken havadaki mutlak nem
miktar1 30 gr/m? olarak ol¢iimuUstir.

* R bdlgesinin sicakhgi 0 °C iken havadaki mutlak nem
miktar1 30 gr/m? olarak 6lgulmiistar.

Bu bilgilere bakildiginda asagidakilerden hangisi soy-

lenir?

A) R bdlgesinin bagil nem orani daha yuksektir.

B) T bdlgesinde kis sicakliklari 0 °C nin altina dismez.

C) R bdlgesinde yagislarin cogu yukselim yagislari sek-
linde gerceklesir.

D) R boélgesinin yagis rejimi T bdlgesine gore daha du-
zenlidir.

E) T bolgesi en fazla yadisi sonbahar mevsiminde al-
maktadir.
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4. Asagida yagis olusum tirlerinden bir tanesi gdosterilmigtir.

Bu yagis turu ile ilgili olarak;
I. Yaz musonu yagislarinin ¢ogu bu sekilde olusmakta-

dir.

II. Kiyi gizgisine dik uzanan dag siralari Uzerinde go-
rdlmektedir.

lll. Isinan havanin yukselerek yamaci asmasi sonu-
cunda olusurlar.

IV. Ulkemizde Karadeniz kiyilarinda siklikla olusmak-
tadir.

ifadelerden hangileri sdylenemez?

A)lvell. B) I ve IIl.

D)l ve IV.

C) Il ve lll.
E) Il ve IV.

5. Sis, su buharinin atmosferin alt katmanlarinda yogusma-

sI sonucunda olusmaktadir.

Bu yogusma tiiriiniin olusmasi lizerinde;

I. deniz tGzerinden gelen nemli bir hava kutlesinin so-
guk karaya dogru hareket etmesi,

Il. 1lik ve nemli bir hava kiitlesinin kendisinden daha
soguk bir yuzey Uzerine dogru hareket etmesi,

Ill. sicak ve soguk hava kuitlelerinin kargilasma alan-
larinda sicak havanin soduk hava Uzerine dogru
yukselmesi

verilenlerin hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II.

D) Il ve lIl.

C)lvell.
E) I, 1l ve IIl.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Nem ve Yagis

6. Asagida verilenlerden hangisi yil boyunca yagisin az

oldugu yerlerin 6zellikleri arasinda gosterilemez?

A) Bitki ortistniin seyrek olmasi

B) Mutlak nem miktarinin az olmasi

C) Nem aciginin fazla olmasi

D) Sicakhgin yil boyunca dusuk olmasi
E) Bulutluluk oraninin dusuk olmasi

. Isinarak yukselen havanin isi kaybetmesine bagli olusan
yagis turine ylUkselim yagislari denilmektedir.

Buna gore;

[. havanin gunesli olmasi,
II. rzgarin etkili olmasi,
[ll. yer sekillerinin engebeli olmasi

verilenlerden hangileri yiikselim yagislarinin olusu-
munu engelleyen bir durumdur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell

D) I ve lll. E) Il ve lll.

. Havadaki su buharinin tekrar kati ya da sivi hale dénus-
mesine yogusma denilmektedir.

Yogusan bir hava kiitlesi i¢in agsagidakilerden hangi-
si kesin olarak soylenir?

A) Kara kutlesi Gzerindedir.

B) Hava doyma noktasina ulagmigtir.

C) Havanin sicakhdi 0 °C nin altindadir.

D) Bir dag yamaci boyunca yukselmigtir.

E) Havanin basing degeri 1013 mb dan yuksektir.
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Maksimum nemi 120 gr/m3 olan bir hava kutlesinin mut-
lak nem miktari 90 gr/m3 olarak dlgulmastdr.

Buna gore bu hava kiitlesinin bagil nem orani % kagtir?

A) 25 B) 55 C) 65 D) 75 E) 85

Asagida verilen yagis tiirlerinden hangisi yer ylze-
yinde 0 °C ilistiinde bir sicaklikta olusmaktadir?

C) Ciy
E) Dolu

A) Kiragi B) Kirg

D) Kar

. Yagisin yil icinde aylara gore gosterdigi degisime yagis

rejimi adi verilir. Yagisin aylara gore dagiliminin dizenli
oldugu bdlgelerde yagis rejimi de dizenlidir.

Buna gore,

I.  Amazon Havzasi

Il. Orta Asya Stepleri

Ill. Kuzeybati Avrupa kiyilari
IV. Glneydogu Asya kiyilar

yerlerden hangilerinde yagis rejimi diizenlidir?

A)lvell. B) I ve Ill.

D) Il ve Ill.

C)lve IV.
E) Il ve IV.

Orta yukseklikteki kimalis bulutlarinin alt kisimlari ge-
nelde diz bir gérinime sahiptir.

Bu durum lizerinde;
I. atmosfer icerisinde yogunlasmanin ayni seviyeden
baglamasi,
II. havanin yatay yonde hareket etmesi,
Ill. doyma noktasina ulasan havanin yagis birakmasi

verilenlerin hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve IlI. E) Il ve lll.
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Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



